Esercizio guidato 8.4
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1. Determina il campo di esistenza della funzione

La funzione è definita 
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2. Stabilisci se esistono estremi assoluti

Essendo la funzione definita in un insieme illimitato, può non essere dotata di massimo e minimo assoluto. Essendo un polinomio f  non è limitata quindi gli estremi sono solo locali.
3 .Calcola il gradiente della funzione
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4. Calcola i punti stazionari dove il gradiente è nullo

(CN del 1° ordine)

Si tratta di risolvere il seguente sistema
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I punti critici sono perciò
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4. Calcola l’hessiano della funzione
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Il segno dell’hessiano dipende dal punto quindi la funzione non è né concava né convessa. 

5. Utilizzando la CN del 2° ordine, determina la natura dei punti stazionari
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punto di sella
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6. Calcola il valore della funzione nei punti 
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Si tratta di sostituire nella funzione i valori dei punti estremanti


[image: image24.wmf]Þ

-

=

2

5

)

1

,

1

(

f

valore minimo relativo


[image: image25.wmf]Þ

=

-

2

)

1

,

0

(

f

valore massimo relativo

Assegnata la seguente funzione, se ne determinino i punti di massimo e di minimo relativo e assoluto 
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